

“寒冬腊月温暖行”，爱心人在行动

三贫困娃寒风中穿上新棉衣

文/片 本报记者 孔红星 实习生 牛冠捷



1月22日，“寒冬腊月温暖行”爱心团成员来到滕州市荆河街道奎文市场、辛庄街等贫困家庭，看望了品学兼优的小学生，为他们送去了生活必需品和衣服等。



梁红为小妍妍穿上新衣服。

级索镇

七岁小妍妍，有了件新羽绒服

22日，滕州森林晨露女子会所总经理梁红购置了米、面、油和衣物等，准备看望贫困学子。

滕州市级索镇的小妍妍今年7岁了，因为爸爸妈妈不能好好照顾她，目前跟着爷爷奶奶生活。

据小妍妍的爷爷介绍，她爸爸和妈妈都有些智障，无法照顾孩子的生活起居。为此，他们搬到城区，好好照料小妍妍。现在孩子到了上学的年

龄，在城区一学校读一年级，成绩还算可以，但是家里的生活条件不好，孩子想要件羽绒服也没给她买。

为了谋生，小妍妍的爷爷在一所学校当保安，没有时间照顾孩子，他们只有把孩子安顿在“小餐桌”。“一家在外很不容易，处处都要花钱。这是给孩子买的衣服和零食，还有一点生活必需品。”梁红说着，给小妍妍换上了新衣服。

应对春运 专设取票窗口

本报枣庄1月22日讯(记者 张冬梅 通讯员 孙莉) 22日，记者了解到为应对今年春运“大考”，满足旅客需要，滕州火车站推出多项措施服务旅客，而且近期将新增两台自动售票机和一台自动取票机来缓解售票窗口压力。

据了解，2013年春运自1月26日起至3月6日止，为期40天，其中节前15天，节后25天。此次春运客流特点以探亲流、民工流、学生流为主。为满足旅客需求，目前，滕州火车站在售票厅、候车室、进站口、站台等关键位置更换了引导显示屏，以引导旅客买票、候车、检票、进站等。另外，滕州火车站还专门设立了取票窗口，这样就解决了网络、电话订票的旅客长时间排队等候的问题。

据介绍，截至目前滕州增停临时客车3趟，随着客流的变化，可能会调整开行的临客。工作人员表示，车站新增设的两台自动售票机和一台自动取票机，目前正在安装。同时，火车站工作人员提醒出行旅客，火车票预售期都有所延长，请旅客及时关注售票信息，并到就近车站窗口或代售点询问购票时间。

西岗镇卓楼小学进行安全教育

本报枣庄1月22日讯(通讯员 孟令涛 李同庚) 1月22日上午，卓楼小学全体师生集中在操场上，由杜传民校长向大家进行了寒假安全教育，以及在春节期间的注意事项。杜校长结合实际情况，语重心长地教育全校学生：在寒假里，要紧绷安全之弦；遵守交通规则，注意交通安全；正确燃放烟花爆竹；防火、防电、防煤气；监控文化生活，严防精神污染，养成良好的品德和卫生习惯，过一个“平安、文明、健康、祥和”的寒假。此外，学校为了做到确保安全、预防在先，还给大家发放了《寒假致家长的一封信》，让家长配合学校共同教育孩子。

东沙河派出所“三个到位”服务民生

滕州市公安局东沙河派出所所在警务工作中全力做好“三个到位”，有效提升群众的安全感满意度。一是防范到位。加大巡防力度，组织社区治安巡防队、护村队、护校队，开展全天候巡逻；加大行业场所管理力度，消除隐患提高群众的满意率，安全感。二是走访到位。开展矛盾纠纷排查化解工作，会同相关职能部门积极化解婚姻感情纠纷、邻里纠纷、经济纠纷。结合辖区实际，组织社区民警深入工厂、村组、企业车间等，以重点信访人员、案件当事人、困难群众为重点开展走访。三是服务到位。结合近期工作重点，广泛征求群众对本所工作的意见建议，促进队伍正规化建设，细化便民利民措施，竭诚为群众提供优质服务。(朱杰 张鸿昌)

喜欢画画，比赛曾获得一等奖

“晚上十点等他睡觉后，我再出去捡拾废品。”凯阳的奶奶说，由于晚上看不清，她在垃圾堆或者路边捡拾废品时很危险，经常被车辆刮蹭或碰撞。“有两次，小轿车直接把我碰倒了，幸好没有生命危险。”

吃住都成问题，但爷爷奶奶从不亏待凯阳。在这样的艰苦环境下，凯阳也没有气馁，不论在学习上还是在课外活动上，成绩都还不错。“他去年参加了美术培训班，一个季度600元，学的还

不错，比赛还获得一等奖。”凯阳的奶奶拿着孙子的作品向大家展示。“他想继续学画画，可是费用太高，今年实在交不起学费，打算不让他去学了。生活再困难，孩子让我们坚持不求人，想通

过努力来过自己的生活。”

梁红看到他们的居住环境，以及吃的和穿的，感到他们过的相当不容易，不仅送去了米面油和孩子的衣物，决定要在经济上支持他们。

衣服不保暖，爱心人送去新衣服

狭小的房间内，父母由于没有工作，只是做点小生意或打零工，时常照顾不到孩子。但是，李邦华和姐姐并没有落下学习成绩，她们俩学习很好，比较争气，在

狭小的房间内张贴着她们所获得的奖状。

“来，试试新买的衣服合适吗。”梁红把小邦华叫到身边，让她脱下厚厚的大衣。“这件衣服那么大，

是不是穿妈妈的？”小邦华笑着没有回答。梁红看到小邦华虽然外穿大衣，里面还穿着厚厚的衣服，可是摸着她的小手却感觉冰凉。“这些衣服看着厚实，

实际上不怎么保暖。”

小邦华笑着说，以后上学可以穿新的衣服了，懂事的她还说，以后继续好好学习，不让好心人失望。

荆河街道

在荆河街道辛庄街，9岁的小凯阳引起了爱心团成员的注意，他父母双亡，跟着爷爷奶奶生活，两位老人基本没有任何收入。

为了增加收入，凯阳的奶奶只有外出捡拾垃圾，然后送到废品回收站。

奎文市场

在滕州市奎文市场，爱心团成员一起来到李邦华的家中，恰好孩子放学在家，家人正在做饭。

今年8岁的李邦华和父母四口人租房住在狭小

延伸新闻

“寒冬腊月行”温暖近三十个家庭

2012年元月，齐鲁晚报·今日枣庄联系了爱心单位和个人，走访了滕州市东沙河镇前荆沟村、滕州市东郭镇许沃村、滕州市北坛社区等多个地方的贫困家庭和留守儿童，在春节前为他们送去了粮油、米面和现金，让他们在

寒冬中感受到了社会的关爱。

为将爱进行到底，齐鲁晚报·今日枣庄于2013年1月12日至2月2日期间，将再次联系爱心单位和个人，走访孤寡老人、孤儿及贫困家庭，准备为他们送去米、面、油、衣物、煤炭等

寒冬所需物品。

目前，爱心团成员已经走访了界河镇、鲍沟镇、东郭镇、羊庄镇、龙泉街道等多个乡镇的孤儿和贫困家庭，为他们送去生活必需品和衣服等，近30个家庭受到帮助。

现在，爱心人士可以

推荐身边需要帮助的贫困人群，本报记者将筛选出相对贫困的家庭，和爱心单位一起实地看望。同时，本报向社会征集爱心单位及爱心人士，你们可以携带礼物或者现金跟随走访受助对象，也可委托本报记者代为转交至受助人群

手中。

让我们一起关爱社会中需要帮助的人员吧，他们在等待我们的到来。齐鲁晚报“寒冬腊月温暖行”联系方式：慈善爱心团(qq群:235992993)，或者拨打电话0632-8880110，5856110，及18663271097

驾考新规实施后，学车时间长，油耗高

驾校学费集体涨价近千元

本报枣庄1月22日讯(记者 甘倩茹) 2013年驾考新规实施，学员训练的时间增加，为此许多驾校调高了学费。22日，记者了解到，近日滕州一些驾校都已涨价或者正酝酿涨价，涨幅均在600元至1000元不等。

21日，一位自称滕州鹏翔驾校工作人员的网友发了一篇“全枣庄的驾校整体涨价了，要涨1000元”的帖子。22日记者在滕州鹏翔驾校见到了这位发帖的工作

人员。记者看到，驾校公示了小型汽车C1类的收费标准为3460元。“估计新的价格于23日开始执行，涨价之后为3460元，与以前2460元相比涨了1000元。”他说。

除了滕州鹏翔驾校以外，滕州蓝天驾校的工作人员表示他们也在酝酿涨价，涨幅将在六、七百元左右。而中通驾校已于20日涨价，价格从原来的2560元涨到了3460元，涨幅为900元。据工作人员介绍，在得知中通

驾校涨价后，21日前去鹏翔驾校报名的学员人数明显增加。“21日当天就有51个人报名。”工作人员说。

中通驾校的工作人员表示，由于滕州地区针对驾考新规的考试场地还没有通过验收，涨价是因为驾考新规出台之后，训练的具体科目发生了变化，教学场地的规划和建设都有所变化。针对新规的实际训练时间也会增长，教练车的油耗自然会加大。这些都会增加驾

校的成本投入。

滕州鹏翔驾校未涨价之前2560元的费用包括两部分，分别是考试费710元和C1培训费1850元。另外再收取信息采集、卡、保险费70元，总费用2630元。而涨价之后的总费用为3460元，去掉其他两项固定费用70元和710元，培训费为2680元。

针对少则六、七百，多则一千元的价格涨幅，滕州市物价局工作人员表示，滕

州驾校培训收费目前是按照省物价局下发规定的指导价执行的。文件中规定，山东省小型汽车C1的收费标准为2600元，枣庄市物价局分局各区(市)经济水平和消费水平不同，规定各区(市)驾校按照省基准价格，在上浮10%到下浮20%的幅度内收费。如果按照上浮10%的幅度，培训费用将达到2860元。涨价1000元的鹏翔驾校的培训费用为2680元，并未超出标准。